

古城竞开文明花

——我区全国文明城市创建工作巡礼

创建全国文明城市

让城市更加美丽 让生活更加美好

仲夏时节,走进城南的西汪塘,只见滨水平台、漫步廊桥、古风凉亭、生态鱼塘,脸上挂着笑意的人们惬意地在这里聊天、散步、跳舞。可是,一年多前的西汪塘还是垃圾连片,垃圾遍地,水臭难闻,是人人唯恐避之不及的腥臭之地。

“谁也想不到,就这个脏得不能靠的坟堆地,能成为一个城市大公园。当年因为环境差丢掉的人,开始羡慕没走的了,有人还想着要回来啦。”淮城街道城南村党总支书记王留成说。西汪塘的蝶变是我区全国文明城市工作的一个缩影。南翼路向西延伸,连接了十多万人的河西与城南居民;里运河慢行系统建成,为市民和游客提供了漫步、骑行、休闲的舒适空间,扩充了运河生态文化的丰富内涵;交通出行,文明有序;志愿服务,蔚然成风……这一切,都是淮安区全国文明城市创建取得的成果。

淮安区作为老城区,老旧小区多、基础设施差,一直是创建工作的短板弱项。我区强化创建为民导向,坚持贴近民生搞创建、顺应民意搞创建,通过看得见、摸得着的进步和变化,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

恩来社区皇冠国际小区原来道路、绿化、管网等基础设施条件较为薄弱,路面坑洼不平、毁绿种菜、

城市设施提质夯实创建根基

油烟乱排等问题严重,群众反应强烈。社区结合文明城市创建工作的标准和要求,实施设施提质工程,全力为社区居民创造整洁舒适、文明有序的社区环境。经过一段时间的努力,小区面貌焕然一新,道路平整、绿化葱茏、空气洁净、环境优美,小区居民现在都主动做社区的“义务参与者”、群众矛盾调解

员、治安巡逻员、环境卫生保洁员。

今年,我区月湖花园、广电小区、邮电局宿舍等老旧小区改造工作力度加大,质量和进度得到市领导的充分认可。

目前,全区居民小区“新亮工程”全面实施,农贸市场整治加快推进,城市空间清理强力推动,一个设施完善、颜值靓丽的城市正展示在世人的眼前。

我区积极探索实施沿街经营户“门前五包”制度,充分发挥诚信“红黑榜”激励和惩戒作用,明确广大市民城市治理主体的定位,让政府回归监管的职能。此举被当做先进经验在全市推广,成为创建工作的有力抓手。

以往,城市管理常常出现了为了迎检搞临时突击,各类顽瘴痼疾检查过后反弹现象明显。区委区政府为扎实推进创建工作,强力开展“大

城市管理提质增效锻造创建品位

执法带动大长效”行动,以法治的思维和方法,实现创建工作的常态化、长效化、制度化。

区城管局结合工作职能,在城区全方位、立体化、全覆盖开展“交通秩序、不文明养犬、户外违规广告”等整治行动,加大执法力度,以执法促整改,以执法促提升,以执法促长效。通过严管重罚,强行入轨,

城市环境卫生明显改善,秩序明显提升,遵守各项文明城市管理规定正成为广大市民的自觉行动。

在全区“拆违清非”专项行动中,各责任单位周密部署、压实责任,扎实推进,成效显著。市委蔡书记称赞我区工作宣传到位、整体推进、系统治理,在全市起到典型示范作用。

为提高群众对创建工作的理解和支持,区融媒体中心充分发挥舆论宣传主阵地作用,加大宣传力度和频次,同步开设了“创建全国文明城市”“大执法带动大长效”“大拆违、大清除、大扫尾”“推进移风易俗树立文明新风”等专栏,多维度报道创建的各项政策、举措和成果。

各镇街、各相关职能部门设置的公益广告遍布大街小巷、过道院落,在步履匆匆的城市中,一幅幅设计精美、文化气息浓厚的公益广告已成为淮安一道赏心悦目的风景线,让广大群众在耳濡目染中接受文明宣传的熏陶,传递精神文明正能量。

城市文明提升丰富创建内涵

为强化典型示范引领,我区常态化开展“新时代淮安好人”“道德模范”等推选活动,运用道德讲堂、专题展览等形式,组织开展道德模范等先进典型宣讲活动。目前我区累计涌现各级各类道德典型近千名,其中获得“中国好人”2人、“江苏好人”14人,“淮安好人”35人。我区道德典型“群星现象”受到时任市委主要领导关注,批示“淮安好人辈出,展示出总理事家乡应有的风采”。

广大志愿者和志愿服务组织是全国文明城市创建的重要力量,他们深入文明实践阵地,参与邻里守望、生态环保、扶危助困等多领域志

愿服务,助力创建工作。鱼市社区被评为全国最美志愿服务社区,王贤忠被评为省级优秀志愿者,瞻岱社区被评为省级优秀志愿服务社区。

文明新风扑面而来,文明之花竞相绽放。一个崇德向善、文化厚重、和谐宜居的历史古城正以铿锵的步伐、新时代的文明风采向世人走来。让我们紧紧围绕区委区政府“全市争第一,全省走前列,为全市高分高位夺牌创成全国文明城市贡献淮安力量”目标,鼓足干劲,乘势而上,全力以赴,确保在全国文明城市考评的决战决胜之年取得优异成绩,向全区人民交上一份满意的答卷。

市人大常委会召开重点建议办理部门负责人与代表见面会

融媒体记者 潘健

7月16日,市人大常委会召开重点建议办理部门负责人与代表见面会,了解部分重点建议的办理进展情况以及存在的困难和问题,确保今年代表建议办理工作取得实效。市人大常委会主任蒋必海,副主任韩仰超、颜廷飞、仇庆国,副区长李晓旭参加会见。

会上,市人大常委会各挂钩委办、区各相关职能部门,分别就代表们提出的《关于持续发力巩固创建成果,把创建工作推向纵深的建议》、《关于加强食品安全监管的议案》、《关于完善社区居家养老体系建设的议案》、《关于重视小区物业管理存在问题研究解决的建议》、《关于优化淮安区营商环境的建议》5件重点建议的办理情况,与代表们进行了深入的交流。

蒋必海要求各承办单位要从解决人民群众最关注、最直接、最现实的利益问题入手,更好地服务群众、执政为民,把代表建议解决好、落实好;要回应群众期待,提高代表建议办理工作的水平;要谋划创新举措,探索代表建议办理工作的新思路和新方法。要加强代表建议办理工作宣传报道,聚焦采纳代表建议的工作成效,让社会公众更多了解代表建议工作,把代表建议办理工作的好做法好经验,总结好、宣传好。

李晓旭要求各职能部门对照问题、认真梳理,落实责任,切实提高代表建议办理的执行力。要狠抓协作联动,严抓纪律执行,共同努力,密切配合,确保代表建议办理结果让群众满意,让代表满意。

区卫健系统加强行风作风建设

融媒体记者 潘健
通讯员 刘素林

为进一步加强卫健系统的行风作风建设,打造风清气正的卫健行业新风,7月14日,区卫健委召开全系统行风作风建设大会,区委副书记、政法委书记、区卫健委主任崔步银参加会议。

崔步银要求,要看清发展要求,自觉树立“世间多弊事,事事要良医”的作风建设担当,始终把人民群众生命财产和身体健康放在第一位,加强公共卫生体系建设,开展爱国卫生运动,提升防控能力,把“改作风、正行风”作为履行管党治党责任的重要内容,以更强的担当精神抓好“堵漏洞、补短板”工作。要看清自身不足,努力解决作风懈怠、廉政风险意识淡薄、公共卫生短板明显、机关工作效能低下、人事管理混乱等问题。要看清努力方向,勇于拿出“医得眼前疮,剜却心头肉”的作风建设决心。要看清关键要隘,全面凝聚“贫须君子救,病合国家医”的作风建设合力,强化领导带头、强化思想解放、强化制度执行、强化社会监督,努力营造风清气正行业新风。

会上,援鄂医疗队队员作了先进事迹宣讲,全体参会人员观看了行风建设专题片。

我区召开计划开工及在建工业项目问题会办会

融媒体记者 林楷 邹玉乔

7月17日,我区召开计划开工及在建工业项目问题会办会。区委常委、统战部长夏开封,副区长汪磊参加会议。

会上,各引资单位逐个汇报项目进展情况、存在问题、下一步计划,以

及前期交办问题最新落实情况;各相关部门、落户平台及问题涉及单位就相关问题逐一进行表态发言。

夏开封要求,通过本次面对面的沟通交流,会办推进我区计划开工及在建工业项目,就是要树立结果导向,明确时间节点,强化服务意识,拿出时间表、路线图。各帮办单位、职能部门

要强化项目为王理念,不断抓项目、抓增长,在服务大局、服务经济发展、服务重大项目上持续发力;要强化要素保障,进一步帮办服务好项目,对相关问题进行清单式管理,拿出行之有效的措施;要加强常态化调度,严格督查,及时会办,确保相关项目早竣工、早投产、早达产。

区政协开展大运河文化遗产保护民主监督活动

融媒体记者 祁新凯

日前,区政协副主席刘宏彬带领区民革民主监督组,开展“一党派一主题”——大运河文化遗产保护民主监督活动。

民主监督组先后调研了古宋口南宋水工设施遗址、漕运总督公署遗址、施耐庵著书处、沈坤状元府等处,详细了解大运河文化遗产的现状状况和历史文化价值,并对调研中发现问题提出了意见和建议。

刘宏彬希望区相关部门要进一步强化思想认识,提高历史站位,明确今后重点任务,在文物安全上守住底线,在文物保护上下功夫,进一步做好文物保护和利用工作,放大历史文化名城效应。



一到暑假,前往新华书店看书打卡,成为不少学生的首选。据工作人员介绍,最近每天来店的读者比平时多了二三倍,主要以学生为主,也有家长陪同孩子一起看书。 朱士新 陈婷 摄



周末刊

中共淮安市委主办 淮安区融媒体中心承办

2020年7月18日 星期六 第2874期总66174 庚子年闰五月廿八

山东省嘉祥县委政法委来我区考察

融媒体记者 周华翔

7月14日,山东省济宁市嘉祥县委常委、政法委书记官磊一行,来我区考察学习社会治理服务中心建设工作。

近年来,我区聚焦联动、聚力创新,高标准打造了“12+N”管理模式的多功能社会治理联动中心,将综治中心、纪委监委、信访、人社等12个部门的资源进行整合,形成了党委领导、政府主导、部门联动、社会协同的“大治理、大联动、大调处”社会治理格局。中心成立以来,共接待来访群众3650人次,协调化解矛盾683件,下发交办单239份,矛盾纠纷调处率达99.7%,群众满意率100%。

官磊表示,淮安区创新工作机制和办法,有力提升了社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平,形成了社会治理的“淮安区经验”,值得学习和借鉴。

美景,就在身边

周末漫谈

去家门口的公园散散步,走进博物馆看看展览,带孩子去郊区体验一下亲子游……这段时间,“周边游”等近程旅游,成为不少人外出休闲的首选。人们在漫步城市、静享山水的同时,也惊喜地发现,自然美景、人文风情,竟离自己如此之近。

人们常说,生活中不是缺少美,而是缺少发现美的眼睛。其实,风景从来不只是在远方,更在眼前的生活和日常。小区里的园艺景观,或许不如名山大川,但它让这一方天地有了生机和美感;老街巷的青石板路,或许不如名胜古迹,但它为城市增添了历史的厚重和底蕴;家门口的蜿蜒小路,或许名不见经传,但它在岁月洗礼中为生活刻下诗意的篇章……许多不曾留意过的地方就有风景,许多习以为常的建筑就饱含历史。探索未知的远方,自然能丰富阅历,但重新发现“身边的美”,何尝不是另一种开阔眼界的方式?

发现“身边的美”,不仅与个人心境有关,更与城市公共空间紧密相连。这些年来,不少地方通过精细化管理,让城市空间更富有诗意,赢得多方点赞。从这个角度来看,让更多人发现“身边的美”,考验着城市管理者的水平。下足“绣花”功夫,把城市建设成有机生命体,方能让更多人随处领略山水美景,感知文化脉动。

值班总编 龚昕 责编 杨文龙 版式 丁颖

“决胜全面小康 决战脱贫攻坚” 书法美术作品开展展

融媒体记者 林楷

7月15日,由市委宣传部和市文联主办,区委宣传部、区文联、区文明办承办的主题为“决胜全面小康 决战脱贫攻坚”书法美术作品展在吴承恩书画艺术馆举行,区人大常委会副主任韩仰超、区政协副主席马世良参加活动。

本次作品展题材广泛、风格各异、精彩纷呈,翰墨留香,是我区书画家和博里农民画苑作者用饱满的激情创作而成。作品生动形象地诠释了全区打赢脱贫攻坚的必胜信心,展现阔步迈进小康社会伟大征程中的美好画卷。

我区积极推进货车安装ETC“一卡畅行”

通讯员 葛会渠 杜江 邵永军

近日,区交通运输部门专门召开规模化运输企业负责人会议,进一步推进营运货车ETC安装工作,力争年底前实现营运性货车ETC安装率达80%以上的目标。

新冠肺炎疫情给运输经济带来不小冲击,降低物流成本显得尤为紧迫而重要,货车安装ETC,可享受“一脚油门踩到底”的不停车快捷收费服务。根据交通运输部《关于进一步加强货车ETC发行和服务工作的通知》精神及省、市相关要求,区交通运输部门动员ETC发行方、货运企业密切配合,全面落实货车ETC发行安装工作。根据江苏省政策规定,2020年7月1日起,未安装ETC车载装置(OBU)的营运货车不再享受八五折车辆通行费优惠政策;对安装ETC车载装置(OBU)的营运货车继续实施八五折车辆通行费优惠政策至2020年12月31日止。同时,依据国家发展改革委、交通运输部联合发布的《加快推进高速公路电子不停车快捷收费应用服务实施方案》,从2020年1月1日起,除国务院另有规定外,各类通行费减免优惠政策均依托ETC系统实现。

据统计,我区现有营运货车约5000辆,安装ETC后的货车将明显感受到通行效率提升、运输成本降低、资金压力缓解等优点。区交通运输部门将多渠道开展货车ETC安装政策宣传,配合ETC发行机构做好安装服务工作,确保把优惠政策落实到位,让市场主体“轻装上阵”。

大众关注